

高新区打造招商引资“强磁场” 筑牢高质量发展“压舱石”

本报讯 高新区坚定不移把项目建设作为经济工作的主抓手,着力强化项目保障,致力构建人人、事事、时时、处处都是营商环境的鲜明导向和浓厚氛围,以优良的营商环境打造招商引资“强磁场”,筑牢高质量发展“压舱石”。

硕果满枝,风帆正劲。牢固树立“项目为王”理念,紧盯重点区域,瞄准重点行业,创新招商方式,以“起步即冲刺、开局即决战”的精神状态,高质量开展招商引资工作。目前,已组织47个项目

参加全省“三个一批”集中签约活动,计划总投资237.85亿元;1-8月,实际利用市外资金49.6亿元,同比增长7.68%;实际利用省外资金37.71亿元,同比增长7.36%;1-9月,新注册外资企业2家,实际吸收外资100万美元。

主动出击,蓄势赋能。始终坚持“走出去”敲门招商,“请进来”共赢发展,紧盯长三角、珠三角、京津冀等重点区域,积极开展“大员”招商、以商招商、平台招商。区主要领导先后赴北

京、上海、江苏等地带头开展招商活动,接待重要客商80余次。先后引进了总投资56亿元的中科半导体产业基地、总投资20亿元的大学科技园等一批投资规模大、经济效益高的重大项目落地高新区。

串珠成链,聚链成圈。坚持把产业链提升作为招商引资的关键,围绕10条产业链,制定“四图谱六清单”,由区分管领导带队,各部门招商引高、招大引强。依托新飞智家,引进了万朗家电、

朗瑞智能等5家产业链企业,切实让“链式项目”动起来、“链主企业”强起来、“链条企业”活起来。

下一步,高新区将持续把招商引资作为“头号工程”,深度聚焦新质生产力、产业结构优化升级,积极谋划储备一批项目、招引洽谈一批项目、签约落地一批项目,构建“大招商、招大商、招好商”工作格局,以招商引资大突破助推发展动能大提升。

(高创)

向创新要出路 向转型要空间

韩鑫

日前,9月份制造业采购经理指数(PMI)发布,数值为49.8%,景气度有所回升,但仍低于50%的荣枯线,部分企业生产经营面临较大压力。不少企业家、创业者关心:面对有效需求不足的环境,该如何破局?

识局才能破局。全面客观冷静看待当前经济形势,我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性较强、潜力大等有利条件并未改变。有14亿多人口的大市场,有全球最完整的产业体系、不断增强的科技创新能力,中国经济依旧蕴藏着巨大的发展潜力。

破局有赖布局。面临困难挑战,不少企业家们“惟日孜孜,无敢逸豫”,大胆探索、蹚出新路,从“不足”中寻找机遇,在创新中拓展空间。

向转型要空间,新赛道里有新机遇。从企业发展生命周期来看,经过投入、成长期,进入成熟期后,只有适时进行“二次或三次创业”,企业才能延缓衰退,实现持续增长。以智能手机为例,近年来不少厂商跳出“红海”,在折叠屏赛道寻求“蓝海”,华为创新推出的三折叠屏手机甚至“一机难求”,成功赢得企业增长新红利,打开了产业发展新空间。

向转型要空间,提品质才能增价值。新增长点并非都在“风口”。精准治愈市场痛点,传统行业也能“老树发新芽”。比如,深耕农产品加工业的新希望集团,及时捕捉到消费者对产品时效的高要求,以数字化赋能冷链物流提质增效,推出24小时鲜奶产品,“当家新品”迅速转化为发展增量。近年来,一些行业面临饱和和局面,过去曾投资、扩产能的发展路子已不适应新要求。谁能紧跟市场动态、转变发展模式,以品质升级顺应消费升级,谁就可能争取到成长新空间,在市场竞争中占据一席之地。

对企业来说,压力期也是磨刀期、蓄势期。举凡那些基业长青的企业,无不是历经种种挫折和挑战才一步步成长壮大的,越是行业需求不足的时候,越是企业凭借创新实力弯道超车的时机。只要广大企业正视困难、坚定信心,从“不足”中寻找机遇,在创新中拓展空间,就能实现变中求新、新中求进、进中突破。

向创新要出路,新赛道里有新机遇。从企业发展生命周期来看,经过投入、成长期,进入成熟期后,只有适时进行“二次或三次创业”,企业才能延缓衰退,实现持续增长。以智能手机为例,近年来不少厂商跳出“红海”,在折叠屏赛道寻求“蓝海”,华为创新推出的三折叠屏手机甚至“一机难求”,成功赢得企业增长新红利,打开了产业发展新空间。

梨园献艺庆重阳 杏林关爱暖人心

本报讯 重阳节期间,高新区振中街街道开元社区联合双拥卫生服务站及开元养老服务站,开展“情暖重阳,爱满社区”重阳节活动,为辖区老年群体送上祝福与温暖。

为了满足老年群体对健康的诉求,社区精心组织了免费体检活动。医务人员为社区老人量血压、测血糖,进行心电图、血常规、尿常规、肝功能等检查,并耐心地为他们提供一对一的健康咨询和医疗建议,帮助老年群体及时掌握自身的健康状况,让老年群体感受社会的关怀和温暖。

在开元社区养老服务站,一场豫剧的文化盛宴如同一幅绚丽画卷徐徐展开,《穆桂英挂帅》《朝阳沟》等经典选段一一呈现,精彩节目让老人们笑逐颜开。同时,社区工作人员向老年群体开展防电信诈骗宣传,提高老年群体的防诈骗意识。

下一步,开元社区将继续围绕社区老人的精神文化需求,深怀敬老之心,倾注关爱之情,笃行为老之事,绘出“最美夕阳红”的美好图景。

(王宇飞)

高新区社会事务局 秸秆清运与环境整治“双管”齐下

本报讯 秋收工作进入尾声,高新区社会事务局多措并举、多点发力,迅速把秸秆禁烧工作重点转向秸秆清运,按照“源头防控、疏堵结合、标本兼治”的工作思路,切实把秸秆清运与人居环境整治工作有机结合起来,取得秸秆禁烧和人居环境整治工作“双赢”局面。截至目前,秸秆集中清运专项整治行动出动人力350余人次,机械35台次,共

清运秸秆约236吨。

一是统筹集中清运。从源头消除隐患,对全镇集中堆放点的秸秆进行回收利用,实现“田间净、地头净、沟塘净、路边净”的整治目标,营造镇容村貌干净整洁的人居环境。二是加强宣传动员。通过微信群、宣传车、大喇叭等多种形式宣传秸秆禁烧和秸秆综合利用政策,并在各村主街道和显著位置悬挂横幅,广泛

宣传焚烧秸秆的危害。倡导广大群众自觉主动清理秸秆,粉碎还田或统一回收再利用,确保村庄、道路、沟塘周边干净整洁,助推清洁村庄建设。三是强化督导检查。不定期开展巡查,一旦发现焚烧秸秆、秸秆乱堆乱放等带来的环境问题立即制止,对清运不及时、不彻底的村要求限期整改到位,确保秸秆禁烧和环境整治工作同步抓、共促进。(高创)

高新区自然资源规划建设局 强化诉求办理 提升服务水平

本报讯 今年以来,高新区自然资源规划建设局高度重视12345热线办理工作,以持续提升群众满意度为目标,切实解决群众关心的热点难点问题,努力把解民忧、纾民困、惠民生的工作做到群众心坎上。

为提升城市建设领域12345热线诉求办理业务水平和质效,全面提高干部职工履职尽责能力,整治“不作为、慢作为、乱作为”问题,该局持续改进干部职工工作作风,紧盯群众反映强烈的问

题楼盘、物业管理、基础设施建设等问题,健全完善各项工作制度,做到有领导管、有部门抓、有专人办。同时,不定期召开专题会议推进12345热线办理工作,统筹协调各类工单办理,优化办理模式。根据不同的处理强度,采取不同层级的办理模式,遇突发事件、紧急情况,专人跟踪,实时反馈;对于群众基本生活保障诉求,24小时之内反馈办结;咨询类问题在2个工作日内办结;求助、意见建议、投诉、举报等一般事项

在5个工作日内办结,并及时做好回访工作。截至目前,2024年度承办高新区12345热线工单1051件,办件率、满意率达到90%以上。

下一步,该局将坚持“我为群众办实事”的工作理念,加大12345热线诉求办理力度,针对难点问题抓好督办落实,强化办理调度,及时妥善解决好群众急难事、烦心事、揪心事,高效为民解忧,做群众的贴心人。

(高创)

原阳县法律援助中心 开展“法援夕阳红 护老显真情”专题活动

本报讯 为弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,提高老年群体依法维权意识,近日,原阳县法律援助中心组织工作人员、法律援助律师深入社区养老机构开展“法援夕阳红、护老显真情”专题普法宣传活动。

活动中,工作人员结合民法典的相关规定从赡养监护、财产继承、养老服务等老年人最关心的法律问题讲解,运用生动的案例分析将复杂的法律条文变为通俗易懂的语言,提醒老年人遇到法律问题及时拨打“7512348”法律服务热线,求助法律援助、司法救济,引导他们以合法的方式表达自己的诉求,零距离地为老年人提供法律服务。

老吾老以及人之老,这不仅是一种道德情怀,更是法律援助的行动指南。下一步,原阳县法律援助中心还将继续组织开展多种形式的“法律服务、助老护老”活动,重点关注特殊老年群体的需求,通过机制创新与服务优化,构建全方位、多层次的老年人权益保障体系,提高全社会敬老、爱老、护老的法律意识。

(孙海洋)

原阳县金融服务中心 防范金融风险 共筑安全防线



本报讯 近日,为有效防范金融风险,保障金融市场稳定运行,原阳县金融服务中心组织县域内9家银行开展了以“打击非法金融活动,保障网络安全”为主题的宣传活动(如图)。此次活动旨在优化原阳县金融生态环境,提高公众对金融风险的识别,增强自我保护能力,同时加强金融监管,从源头上预防各类金融风险。

活动中,原阳县金融服务中心通过现场讲解、摆放展板、发放宣传页等形式帮助公众识别和防范各种金融风险,内容涵盖了投资理财、网络借贷、

非法集资、金融诈骗等多个方面,用通俗易懂的语言向现场群众面对面讲解了如何识别虚假金融产品,如何通过正规渠道进行投资,如何识别和避免金融诈骗,引导公众理性投资,远离非法金融活动。

防范金融风险是维护金融市场稳定的重要工作,原阳县金融服务中心将持续加强监管,严厉打击非法金融活动,同时通过各种形式的宣传活动,提高公众的金融素养,共同营造一个安全有序的金融环境。

(孙海洋 文/图)

区县新闻热线
13781915838

金秋游卫辉 天地赏大美

红叶“燃放”感秋之旅

赏游线路推荐:西线慢游风景道→“山顶草原”西山谷水→太行“风车天路”→“卫辉市太行山海拔最高山村”柳树岭→“太行云深处”龙卧岩景区。

线路特色简介:金秋十月,卫辉市境内太行山上的红叶层层叠叠,在风中奏出秋天的旋律。西线旅游公路贯穿西山谷水,连接“风车天路”,一路俯瞰连绵起伏、形状各异山丘,尽观漫山遍野色彩斑斓,绿色、黄色、红色、橙色、紫色,层林尽染,呈现出美不胜收的秋意。

山水人文 赏秋之旅

赏游线路推荐:“民国大总统”徐世昌家祠→“国内保存最完整、规模最大的无梁殿建筑之一”望京楼→“吕洞宾得道成仙地”白云阁→“忠臣古家”比干庙(国家4A级旅游景区)→“林氏始祖”林竖出生地→跑马岭(国家4A级旅游景区、省级地质公园、省级森林公园)→龙卧岩(国家4A级旅游景区、省级森林公园)。

线路特色简介:漫步卫辉古城的背街小巷,感受从民国追溯到殷商时期厚重的历史气息,置身古建筑、古碑刻前,仿若穿越千年,与古人对话。沿227省道至苍峪山旅游度假区,滹滹沱水穿插其间,一片片红叶装点着美丽山河,如诗如画,蜿蜒连绵的盘山公路直达苍峪山最高峰“黄梅草坡”,满山红叶尽收眼底。

探寻古村 品秋之旅

赏游线路推荐:“龟背上的山庄”小店河村(中国传统古村落)→猴猴沟村(省级乡村旅游特色村)→里峪村(中国传统古村落)→“千年银杏树”罗圈村(杨贵故居)→“太行石头画村”南寨沟村→“三塔古村寨”定沟村(中国传统古村落)→柳树岭村(河南省乡村旅游特色村)。

线路特色简介:数百年的历史传统古村落群,村落民居以石头原生态建造,依山就势,错落有致,掩映在茂密的山林之中,风格各异,呈现出“世外桃源”般的神秘。在这里,远离尘世的喧嚣,寻一寻繁华之外的古村乡愁,看一看山清水秀的远山风景,尝一尝山间农家的野菜、小米、核桃,尽情享受山谷的宁静,收获一分诗意的美好回忆。

特色美食和农特产品推荐

特色美食:笨猪肉炒萝卜干、粉条面条、山韭菜炒鸡蛋、大山小米焖饭;

土特产品:山小米、红薯粉皮、粉条、柴鸡蛋、山核桃等。

(文图由卫辉市委宣传统战部提供)

俯瞰柳头水库

漫山遍野的红叶

平原示范区龙源街道 开展世界粮食日主题宣传活动

本报讯 10月16日是第44个世界粮食日,今年世界粮食日的主题是“粮安天下,共建更好生活,共创美好未来”。为大力弘扬中华民族勤俭节约、反对浪费的文明新风,倡导健康、绿色的生活方式,10月16日,平原示范区龙源街道各社区(村)开展世界粮食日主题宣传活动。

活动现场,志愿者们向居民面对面宣传国家粮食方针政策、法律法规,并提醒和呼吁居民要树立爱粮节粮意识,杜绝舌尖上的浪费,争做节约粮食、反对浪费的实践者和宣传者,携手共护粮食安全,倡导引领爱粮节粮社会新风尚。

此次宣传活动,增强了辖区居民的粮食安全意识,营造了爱粮节粮的浓厚氛围。下一步,龙源街道各社区(村)将以此次活动为契机,积极践行“二马”机制,广泛开展形式多样的文明实践志愿服务活动,深化粮食安全教育,引导辖区居民爱惜粮食、践行“光盘”行动,共同营造崇尚节俭、拒绝浪费的文明新风尚。

(黄橙橙 董淑瑶)

平原示范区原武镇 “四个一”锻造过硬后备干部

本报讯 乡村要振兴,人才是关键。日前,平原示范区原武镇以高素质人才储备、引进、培育为重点,开展“四个一”系列活动,持续推动村级后备力量储备工作规范化、常态化,夯实乡村振兴人才基础。

一个平台。镇党建办对接镇团委,用好流动大学生团员微信群,对比信息数据,转发镇日常工作动态,宣传家乡发展思路及前景,发掘有为青年,并送上重阳节的祝福。

一场座谈。长假期间,在外务工经商人员纷纷返乡。东娄庄、杨大寨、古城等村主动邀请包区领导村参加国庆节乡贤人才座谈会,交流职业规划、家乡变化,宣传后备干部储备工作。

一次大会。师徐庄、王告庄等村组织召开党员大会,其他各村召集党

员、群众代表,通过月末民主议事会选贤任能,充盈村级后备力量“蓄水池”,提升后备干部队伍质量。国庆期间,各村通过深入发掘、研判,新增后备干部11人。

一个平台。镇党建办对接镇团委,用好流动大学生团员微信群,对比信息数据,转发镇日常工作动态,宣传家乡发展思路及前景,发掘有为青年,并送上重阳节的祝福。

一场座谈。长假期间,在外务工经商人员纷纷返乡。东娄庄、杨大寨、古城等村主动邀请包区领导村参加国庆节乡贤人才座谈会,交流职业规划、家乡变化,宣传后备干部储备工作。

一次大会。师徐庄、王告庄等村组织召开党员大会,其他各村召集党

(张华 李明娟)